

岭东区退役军人事务局 2023 年法治政府建设情况报告

2023 年以来，在区委、区政府的坚强领导和市退役军人事务局的精心指导下，我局认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实依法行政各项目标任务，着力提升我局依法行政能力，力求为全区退役军人提供高质量、高水平的服务。

一、2023 年度推进法治政府建设的主要举措和成效

（一）、注重学习，增强依法行政水准

完善学法制度，将政治学习与国家法律法规和规章制度，特别是与退役军人事务工作相关的法规制度学习相结合，有效提升领导干部综合素质和领导能力。结合我局工作实际与特点，开展相关法律、法规、规章及规范性文件等学习，加强依法行政宣传教育，做到有组织、有计划地提高干部职工的法律意识和依法行政水平。切实增强了广大干部职工依法履职能力，做到学法、懂法、守法。

（二）强化领导，明确岗位职责职责

建立健全领导机制。我局把法治政府建设工作列入重要议事日程，建立了法治政府建设工作领导小组，确保该项工作有人抓，有人管。专题研究部署法治政府建设工作，做到有部署、有检查、有总结，形成“一把手”亲自抓、分管领导具体抓、全局干部职工齐力抓的工作格局。同时，成立岭东区退役军人事务人民调解委员会、退役军人法律

援助服务站。紧紧围绕全区退役军人的实际需求，在法律咨询服务、开展法治宣传培训、化解矛盾纠纷、办理法律援助案件这四个方面为退役军人提供便捷、精准、优质的法律服务。

（三）依法化解各类社会矛盾纠纷

我局高度重视信访工作，充分认识到信访工作的重要性和敏感性，进一步加大了对信访工作的领导，把信访工作纳入我局工作的重要议事日程。在实际工作中，认真贯彻落实《信访条例》，及时排查化解矛盾纠纷，对各类来信来访者，做好政策解答和说服教育工作。紧紧围绕中心工作，通过开展领导包案，重信重访专项治理等活动，坚持认真办信、文明接访，做到件件有答复、有回音、有落实。切实为群众解决各种实际问题，把各种矛盾消灭在萌芽状态，全年没有发生群众大规模集体上访、非正常上访情况。

二、推进法治政府建设存在的不足

一是我局法治政府建设体制机制还比较滞后，还有待进一步建立健全；

二是我局法治政府建设宣传氛围营造力度不大，还有待于进一步。

三、主要负责人认真履行推进法治建设第一责任职责

2023年度，我局党政主要负责人切实发挥领导干部“关键少数”作用，积极履行推进法治建设第一责任人职责，坚持以身作则、带头表率、带好队伍，始终做到依法行政、依

法履职。

四、2024 年推进法治政府建设的主要安排

我局将按照区委区府工作要求，进一步理顺思路，狠抓落实。明确任务，细化内容，健全机制，对领导干部严格要求，认真履行责任制，使我局的法治政府建设工作迈上新台阶。